

盗窃公共设施危害巨大

市公安局:可能涉嫌多项犯罪

本报讯(记者 尹哲)在3月20日市政府新闻办举行的新闻发布会上,市公安局相关负责人就盗窃公共设施的具体危害、可能涉嫌的罪刑等情况作详细介绍。

盗窃公共设施是指以非法占有为目的,盗窃、破坏或损毁服务于社会公共利益的基础设施的行为。这类犯罪不仅侵害公共财产,更危及公共安全、破坏社会正常运转,具有严重的社会危害性。主要盗窃对象包括市政设施

(井盖、路灯、变压器、配电箱等)、交通设施(信号设备、监控摄像头等)、通信设施(供设备运转的自检、采集、供电等设施)。

盗窃公共设施可能涉嫌盗窃罪、破坏电力设备罪、以危险方法危害公共安全罪、故意毁坏财物罪,销赃者可能构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪,废品收购站违规经营可被吊销执照并追责。从近期破获的案件来看,呈现出破坏性、技术型、易衍生危害行为

等特点。

市公安局相关负责人表示,盗窃公共设施会使经济损失形成连锁反应。比如电缆盗窃的经济危害具有叠加性和长期性,被破坏设施的修复成本往往远超被盗物资本身价值(如盗窃10公斤电缆铜芯可能造成10万元系统修复费用),严重威胁人民群众生命财产安全。比如市政井盖与雨箅子被盗,从车辆行驶安全角度看,道路上瞬间出现的坑洞,极易引发事故,影响

市容市貌及城市形象。夜晚的晋阳桥、迎宾桥、南中环桥亮化景观是太原市容市貌一道亮丽的风景线,但由于不法分子盗窃观光亮化电缆线,致使亮化工程“失明”,打破城市夜景整体协调性与美感,大大降低城市形象与吸引力,削弱市民对城市认同感和归属感。井盖的缺失、挖掘坑洞未及时回填、电线杆上剪断的线路裸露,既不美观,更不安全,使市民对城市管理产生质疑,损害政府公信力。



为提升中小学、幼儿园最小单元应急处突能力,3月18日,娄烦县公安局城关派出所举办护学岗应急技能培训,筑牢校园安全防线。民警讲解并演示了盾牌、警棍、钢叉等防暴器械的正确使用方法,同时组织开展模拟演练,让大家积累实战经验,增强应对突发事件的信心。

刘友旺 摄

唱跳主播扰邻

格格民警劝阻

本报讯(记者 韩睿)楼上邻居是一位女主播,整天对着镜头和麦克风唱跳,旋律声音较高,常把楼下产妇和新生儿吵醒,两家发生争执。网格员与民警一同登门劝导教育,女主播诚恳致歉,并且采取了限时限声和隔音措施。

3月5日上午,兴安苑社区网格员张俊燕在迎新南一巷9号院例行巡查时,接到居民刘先生反映,称他家楼上邻居是一名网络女主播,每天穿着高跟鞋在家里唱歌跳舞直播,声音很大,自己家中刚出生十几天的婴儿常被吵醒,刚生完孩子的妻子也无法

好好休息。为此事,他几次登门和对方协调,均未得到有效回应,后来双方发生矛盾纠纷,无奈只得求助社区帮忙。

网格员联系辖区派出所民警一起走访了楼上的季女士。沟通中,民警和网格员向其讲解了民法典、噪音污染防治法等法律法规,季女士认识到了自身错误,写下承诺书立即整改,午休时和深夜不再直播,调小音量,不再穿高跟鞋踩地板,马上加装厚地毯和隔音设备。

网格员随后回访,刘先生反映再没听到噪音。

防范金融风险

本报讯(记者 辛欣)为强化金融机构风险防范能力,近日,邢家社司法所工作人员走进古交农村商业银行邢家社支行,结合信用卡纠纷、网络电信诈骗等实务场景以案释法,为金融机构从业人员送上“法治礼包”,助力金融安全建设。

通过非法集资、电信诈骗等真实案例,邢家社司法所工作人员向金融机构从业人员现场释法,将金融风险防控课堂“搬”进银行。

送上法治礼包

针对违法发放贷款、信用卡纠纷等实务场景,司法所负责人讲解了合同审查漏洞与证据留存盲区,进一步剖析法律风险。同时,提供量身定制“反诈秘籍”,结合反电信网络诈骗法,细化银行机构7项责任,从账户异常监测到客户身份核验,从法律条文解读到操作流程优化,系统梳理金融机构在反诈链条中的关键作用,为从业人员提供了专业且实用的法律风险防控指南。

谎称要开会所

诈骗女友钱财

本报讯(记者 张晋峰)美发师郭某,以要开设养生会所为由,让女友投资分红,不到两年诈骗了对方19万元。3月20日,万柏林警方通报,兴华责任区刑警队民警在网安大队民警配合下,已将郭某抓获。

2月底,李女士向兴华责任区刑警队民警报案,称自己被曾经的男友郭某诈骗了19万元。

李女士说,郭某是个美发师,2019年11月至2021年6月两人交往期间,郭某称自己要在省城多个小

区开设养生会所,要李女士投资,说是营业后就可以分红。李女士信以为真,陆续给了郭某19万元,但却迟迟不见养生会所开张,而郭某也不肯退还李女士的“投资”,最后索性人间蒸发。

了解案情后,民警立即追查郭某踪迹,并将其从河北张家口市抓捕归案。审讯中,郭某对诈骗李女士的事实供认不讳,但所得赃款均已被其用于个人消费。目前,郭某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

吵架分心驾驶

本报讯(记者 张晋峰)一对夫妻在高速公路行驶时,因琐事发生争吵,导致丈夫情绪波动分心驾驶,变更车道时未仔细观察周围路况,引发交通事故。3月20日,山西高速交警五支队通报事故情况。

3月9日上午,高速五支队二大队接到报警,称辖区灵河高速发生两车相撞事故。交警很快赶到现场,看到发生事故的是一辆黑色轿车和一

变道酿成事故

辆棕色商务车。经调查,轿车驾驶人驾车时因家庭琐事与同行的妻子发生争吵,导致其情绪波动,在变更车道时没有仔细观察,与正常行驶的商务车发生碰撞。据此,交警认定轿车司机负事故全部责任。

高速交警提醒,在高速公路驾驶车辆时,交谈要适度,尽量不要涉及容易引起情绪波动的话题,谨防分心驾驶引发事故。

楼道堆放杂物

本报讯(记者 刘友旺)一户居民将杂物堆放在楼道里,导致邻里之间因影响楼道美观、阻塞消防通道问题产生矛盾。3月20日,古交市公安局消息,桃园派出所民警联合社区工作人员,及时介入调解,妥善化解了这起纠纷。

几天前,桃园派出所接到居民张先生报警,称其与邻居因楼道间堆放杂物问题发生矛盾,请求民警给予帮助。经了解,张先生所在的单元楼楼

引发邻里纠纷

道被邻居堆积的杂物占据,不仅影响了楼道美观,更严重阻塞了消防通道,给居民的生命财产安全带来巨大隐患。张先生多次找邻居沟通,但未能得到解决,两家因此闹得很不愉快。

社区民警立即联合社区工作人员上门调解,强调在楼道堆放杂物的行为对邻里关系造成的负面影响和危害性。堆放杂物的居民认识到了自己的错误,在大家的帮助下,将楼道杂物逐一搬离。

少年厌学出走

警民联合寻回

本报讯(记者 刘友旺)因与家长赌气,12岁的小学生产生厌学情绪并离家出走。3月17日,古交市公安局桃园派出所民警联合蓝天救援队队员,经过连续5个小时的努力找到孩子,将他安全送回家。

3月17日上午,桃园派出所接到群众报警,称一名12岁的小学生与家长赌气后产生厌学情绪,于上午8

时许从家中负气出走,没有去学校上学,家属四处寻找无果。

接警后,警方联合蓝天救援队对周边区域展开拉网式走访排查。经对信息整合分析,民警确定孩子于8时40分乘坐公交车前往镇城底村。随后,民警辅警和救援队队员奔赴镇城底村,终于在一个废品收购站附近找到了孩子。